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Az  erdélyi  magyar  kulturális  rendezvények  szervezői,  illetve
intézmények  vezetői  azzal  szembesültek  az  elmúlt  héten,  hogy
egyikük pályázata sem nyert támogatást a Román Kulturális Alaptól.
Olyan,  az  elmúlt  években  sikeresnek  bizonyult,  tízezreket
megmozgató eseményekről és fontos kulturális intézményekről van
szó,  mint  például  a  Kolozsvári  Magyar  Napok,  a  marosvásárhelyi
Nemzetközi  Könyvvásár,  az  Alter-Native  fi lmfesztivál,  a
székelyudvarhelyi  Tomcsa  Sándor  Színház,  a  Filmtett  folyóirat,  a

Vásárhelyi Forgatag, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház, a kolozsvári Szent István-napi Nemzetközi
Néptánc-találkozó és a temesvári Csiki Gergely Állami Magyar Színház.

Sajnálatos  módon a  magyar  rendezvényeket  és  intézményeket  a  támogatottak  köréből  kizáró
döntések egy hónappal azt követően kerültek kihirdetésre,  hogy a kulturális  szaktárca élére –
amelynek  a  Román  Kulturális  Alap  alárendelt  –  Kelemen  Hunort,  az  RMDSZ  elnökét,  egyik
államtitkári tisztségébe pedig a szintén RMDSZ-es Hegedüs Csillát nevezték ki.

A helyzetet az sem orvosolja, hogy a Kulturális Alap vezetőjét Hegedüs szerint nemsokára leváltják,
utódja pedig majd jobban odafigyel a tárcavezetők vélt vagy valós elvárásaira.

Az Erdélyi Magyar Néppárt álláspontja szerint a hosszú távú, méltányosságot garantáló megoldás
csakis  strukturális  változtatással  és  a  kulturális  autonómia  elvének  gyakorlatba  ültetésével
biztosítható. A szaktárca felügyelete mellett létre kell hozni egy Romániai Magyar Kulturális Alapot,
amely  az  erdélyi  magyar  közösség  kulturális  programjaira  számarányosan  elkülönített  állami
támogatási  keretet  –  szintén  pályázati  úton  –  egyetlen  illetékes  intézményként  elosztja.  A
pályázatokat egy olyan testületnek kell elbírálnia, amelyben az erdélyi magyar kulturális, civil és
politikai  szervezetek,  valamint a történelmi egyházak képviselői  kizárólag szakmai szempontok
alapján döntenek a támogatások elosztásáról.

Hasonló módon kellene kezelni a Nemzeti Kisebbségek Tanácsa által a nemzeti közösségeknek
juttatott állami költségvetési támogatásokat. Nem tartjuk sem megfelelőnek, sem méltányosnak,
hogy egy politikai szervezetnek – RMDSZ – vagy az általa létrehozott, ennélfogva erős politikai
kötődésű Communitas Alapítványnak legyen kizárólagos joga dönteni a magyar közösségnek járó
éves állami támogatás felhasználásáról és szétosztásáról.

Az Erdélyi Magyar Néppárt felkéri az RMDSZ illetékeseit, hogy parlamenti és kormányzati szinten
tegyék meg a szükséges lépéseket a Romániai Magyar Kulturális Alap létrejötte és működésének
biztosítása felé, hiszen ezzel a programjában is szereplő kulturális autonómia megteremtésének
szelleme szerint cselekedne.
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